

ਪੰਜਾਬ ਵਿਚ 600 ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਬਣਾਏ ਜਾਣਗੇ ਡੈਪੋ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਮਾਸਟਰ ਟਰਨਰ-ਰਾਹੁਲ ਤਿਵਾੜੀ ਨਸ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਮੰਗ ਰੋਕੀ ਜਾਵੇ-ਜੈਸਵਾਲ ਤਰਨਤਾਰਨ, 29 ਮਈ ()-

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਚਲਾਏ ਗਏ ਡੈਪੋ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਰਾਜ ਵਿਚ 600 ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਮਾਸਟਰ ਟਰਨਰ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜੋ ਕਿ ਅੱਗ ਤਹਿਸੀਲ ਤੋਂ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਦੀ ਕਮਟੀਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਸ਼ਾਹ ਸਵਾਰ ਬਣਾਉਣਗੇ। ਉਕਤ ਸਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਡੈਪੋ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਮਾਝਾ ਨੇਡਲ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸ੍ਰੀ ਰਾਹੁਲ ਤਿਵਾੜੀ, ਐਮ. ਡੀ. ਮਾਰਕਫੈਡ ਨ ਤਰਨਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਮਾਝਾ ਜੇਨ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਤਰਨਤਾਰਨ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਪਠਾਨਕੋਟ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਦੇ ਐਸ ਡੀ ਐਮ ਅਤੇ ਡੀ ਐਸ ਪੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦੇ ਕੀਤੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਰਾਜ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਦ੍ਰਿੜ ਹੈ ਅਤੇ ਨਸ਼ਾ ਵਚਣ ਤੋਂ ਵਿਕਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਕਾਰਵਾਈ ਹੋਵੇਗੀ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਹਰ ਹਫ਼ਤੇ ਇਕ ਪਿੰਡ ਜਾਂ ਵਾਰਡ ਵਿਚ ਜਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲੋ ਅਤੇ ਨਸ਼ਾ ਬਾਰੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਕੇ ਗੱਲਾਂ ਕਰੋ, ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸੇ ਵਿਚ ਲਵੋ ਕਿਉਂਕਿ ਜਦ ਤੱਕ ਲੋਕ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਤੁਰਦੇ, ਤਦ ਤੱਕ ਕੋਈ ਵੀ ਮੁਹਿੰਮ ਕਾਮਯਾਬ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ। ਸ੍ਰੀ ਤਿਵਾੜੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਦ੍ਰਿੜਤਾ ਦਾ ਸਬੂਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 12 ਆਈ. ਏ. ਐਸ. ਅਤੇ 12 ਆਈ. ਪੀ. ਐਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਲਗਾਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 31 ਜੁਲਾਈ ਤੱਕ ਹਰ ਵਾਰਡ ਅਤੇ ਹਰ ਪਿੰਡ ਵਿਚ ਨਸ਼ਾ ਰੋਕਣ ਬਾਰੇ ਇਕ ਵਾਰ ਮੇਹਤਬਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰ ਲਵੋ।

ਸ੍ਰੀ ਤਿਵਾੜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਵਲ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਲੋੜ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ ਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਪ੍ਰਤੀ ਬਹੁਤ ਗੰਭੀਰ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਹੈ ਕਿ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇੰਨੀ ਵੱਡੀ ਮੁਹਿੰਮ ਕਿਸ ਕੰਮ ਪ੍ਰਤੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿਚ 10 ਲੱਖ ਦੇ ਕਰੀਬ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦਾ ਸਾਥ ਲਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਾਰੇ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਰਹਿਣ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਕੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਨਸੀਹਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੋਲਦੇ ਆਈ ਜੀ ਸਪੈਸ਼ਲ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਸ੍ਰੀ ਆਰ. ਕੇ. ਜੈਸਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਡੀ ਫੋਰਸ ਦੀ ਇਕ ਸਾਲ ਦੀ ਖੋਜ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਮੁਹਿੰਮਾਂ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਆਪਣੀ ਮਾਰੀਕਟ ਆਪ ਪੈਦਾ ਕਰ ਲੈਂਦਾ ਹੈ, ਸੋ ਇਸ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਮੰਗ ਬੰਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਤਾਂ ਹੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਕਰ ਲੋਕ ਇਸ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੋਈ ਬਾਹਰੋਂ ਨਹੀਂ, ਸਾਡੇ ਹੀ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਹਨ, ਸੋ ਆਪਣਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਾਉਣਾ ਤੇ ਸਿੱਧੇ ਰਾਹ ਪਾਉਣਾ ਸਾਡਾ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਹੈਰੋਇਨ ਦਾ ਵੱਡਾ ਉਤਪਾਦਕ ਦੇਸ਼ ਹੈ ਅਤੇ ਸਲਾਨਾ 200 ਟਨ ਦੇ ਕਰੀਬ ਪੈਦਾਵਰ ਉਥੇ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਮੰਗ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਹ ਕਿਸ ਨਾ ਕਿਸ ਰਸਤੇ ਪਹੁੰਚ ਰਹੀ ਹੈ, ਸੋ ਜ਼ਰੂਰੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਮੰਗ ਬੰਦ ਕਰੀਏ।

ਨਸ਼ਾ ਦੀ ਲੱਛਣ ਘਰ-ਘਰ ਦੱਸੋ-ਸ੍ਰੀ ਤਿਵਾੜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਹਰਕ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਨੂੰ ਨਸ਼ਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੇ ਲੱਛਣ ਪਤਾ ਹੋਣ। ਉਸ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਵੇ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਕਰ ਕੋਈ ਨਸ਼ਾ

ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਚ ਕਿਸ ਤਰਾਂ ਦਾ ਵਿਵਹਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਨਸ਼ ਕਾਰਨ ਹੋਣ ਵਾਲ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਵੀ ਇੰਨਾਂ ਨੂੰ ਇਲਮ ਹੋਵੇ। ਉਨਾਂ ਇਸ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦ ਹਰ ਘਰ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਖੜਕਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ 'ਤ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ।

ਓਟ ਕੰਦਰਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਹਰ ਪਿੰਡ ਨੂੰ ਹੋਵ-ਸ੍ਰੀ ਜੈਸਵਾਲ ਨ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਛੱਡਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਨਸ਼ਾ ਛੱਡਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬਣਾਏ ਓਟ ਕੰਦਰਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਹੋਵੇ। ਉਨਾਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਵ ਕਿ ਸਾਡ ਇਲਾਕ ਨੂੰ ਕਿਹੜਾ ਓਟ ਕੰਦਰ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਅਤ ਉਥ ਦਵਾਈ ਕਿਸ ਤਰਾਂ ਮਿਲਣੀ ਹੈ।

ਸ੍ਰੀ ਜੈਸਵਾਲ ਨ ਤਰਨਤਾਰਨ ਜਿਲ ਵਿਚ ਡੈਪੋ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਸਾ ਕਰਦ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਦਿਨ ਦੂਰ ਨਹੀਂ, ਜਦ ਇਹ ਨਸ਼ ਰੂਪੀ ਕਲੰਕ ਪੰਜਾਬ ਦ ਮੱਥ ਤੋਂ ਲਹਿ ਜਾਵਗਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ੍ਰੀ ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਭਰਵਾਲ ਨ ਆਏ ਹੋਏ ਪਤਵੰਤਿਆਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਕਿਹਾ ਅਤ ਜਿਲ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਤੋਂ ਜਾਣੂੰ ਕਰਵਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕ ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ੍ਰੀ ਸੰਦੀਪ ਰਿਸ਼ੀ ਅਤ ਰਾਕਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਾਝ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਤਹਿਸੀਲਾਂ ਦ ਐਸ ਡੀ ਐਮਜ਼ ਤ ਡੀ ਐਸ ਪੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਕੈਪਸ਼ਨ- ਮਾਝ ਦ ਐਸ ਡੀ ਐਮਜ਼ ਤ ਡੀ ਐਸ ਪੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦ ਸ੍ਰੀ ਰਾਹੁਲ ਤਿਵਾੜੀ, ਸਪੈਸ਼ਲ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਦ ਆਈ ਜੀ ਸ੍ਰੀ ਆਰ. ਕ. ਜੈਸਵਾਲ।